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22 October 2019 
FINAL RESULTS 

 
 
uComms conducted a survey of 1,136 residents across Tasmania during the night of 22nd October 2019. 
 

Question 1: 

If a State Election were to be held today, which of the following will receive your first preference vote? 

 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Labor 28.5% 32.3% 24.5% 18.3% 33.9% 30.6% 31.3% 

Liberal 37.2% 31.6% 43.2% 42.2% 35.1% 31.2% 42.4% 

The Greens 16.5% 18.9% 13.9% 18.7% 14.3% 19.3% 12.9% 

Independent 10.5% 8.7% 12.4% 9.3% 10.9% 12.3% 8.9% 

Other 1.8% 2.6% 0.9% 2.1% 1.6% 2.3% 0.9% 

Undecided 5.5% 6.0% 5.1% 9.3% 4.3% 4.3% 3.6% 
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Question 1a: 

Being undecided, to which of the following do you have even a slight leaning? 

 Total 

Labor 16.1% 

Liberal 32.3% 

The Greens 4.8% 

Independent 22.6% 

Other 24.2% 

Note: Only respondents that answered ‘Undecided’ in Question 1 were included in Question 1a 
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Question 1b: 

Which of the following parties will you preference highest? 

 

 Total 

Labor 78.8% 

Liberal 21.2% 

Note: Only respondents that didn’t answer ‘Labor’ or ‘Liberal’ in Question 1 or 1a were included in Question 1b. 

 

 

 

  



Question 9: 

Now turning to a national issue in the federal parliament. 

The Medivac law deals with refugees or people seeking asylum being held offshore who require urgent 
medical assistance. Under the law, two independent Australian doctors can recommend a temporary 
transfer to Australia for medical treatment, if the Minister is satisfied there are no security issues. 

The Medivac law came into force in the last Parliament and the current Parliament is considering 
whether to keep or abolish that law. 

Should federal parliament…? 

 Total Female Male 18-34 35-50 51-65 65+ 

Keep the Medivac law 62.8% 67.3% 57.9% 51.4% 62.5% 72.8% 64.7% 

Abolish the Medivac law 26.7% 21.8% 32.1% 37.2% 25.9% 20.2% 23.2% 

Unsure / Don’t Know 10.5% 10.9% 10.0% 11.4% 11.6% 7.0% 12.1% 

 

 Total LAB LIB GRE IND OTH UND 

Keep the Medivac law 62.8% 71.9% 44.4% 92.0% 59.7% 28.6% 69.8% 
Abolish the Medivac law 26.7% 17.6% 46.8% 2.7% 24.4% 52.4% 6.3% 

Unsure / Don’t Know 10.5% 10.5% 8.7% 5.3% 16.0% 19.0% 23.8% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

This survey was conducted using an automated telephone based survey system among 1,136 voters. Telephone numbers and the person within 
the household were selected at random. The results have been weighted by gender and age to reflect the population according to ABS figures. 
Please note that due to rounding, not all tables necessarily total 100% and subtotals may also vary. Copyright uCommunications Pty Ltd.  
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